有一种同学叫闺蜜

我、真、燕、梅,是初三同 学,也是无话不说的闺蜜。

四人中,数我最小。她们 各自都有多个兄弟姐妹,唯独 我是独女。因此,从学生时代 起,她们仨就特别照顾我。

读初三时,我家养了多只 兔子,于是拔草喂兔便自然全 让小闺蜜们承包。那时候,我 们的足迹遍布小县城内的几座 小山,而去得最多的,理所当然 的是毗邻西山而居的梅家。因 为去她家,不仅可拔到很多兔 子们爱吃的嫩草,最关键的还 是可以顺便享受到她家的桑 葚、石榴。拿一条长竹竿,往高 枝处敲几下,小伙伴们在地上 一阵争抢。其实,我是不必担 心自己抢少了的,因为每次她 们必会多让我几个,并把长得 最饱满圆润的果子归我。

我们的初中时代,家庭经 济拮据,但精神上却比现在的 孩子拥有更多乐趣。燕家有五 个兄弟姐妹,吃口多,家长便时 常接一些手工活,以补贴生 活。我们四个小大人可是勤快 的好帮手,糊火柴盒、钩白纱线 手套,一学就会,而且高产,因 此在燕家蹭吃蹭喝就变得心安 理。特别是在手指飞快间,大 人小孩围坐一团,互比速度、精 致,又一起傻笑,说一些瞬间就 会忘记的笑话,其乐融融,让独 女的我备享大家庭的温馨

日子就这样过下去,我们 四人相继有了工作,有了家庭, 开始了忙忙碌碌地为朝九晚 五、柴米油盐、孩子尿布而操 劳。但即使那样了,我们也不



忘彼此,隔三岔五带上孩子、先 生一起聚聚,诉诉苦,或穷开 心。每逢哪个家里发生大事, 闺蜜们都会无需指令全力以

现在,年过半百的我们,仍 时不时聚在一起。就在上个双 休日,我们四对老夫妻,各自带 上自家养的狗狗,美其名曰 8 个人3只狗 组合 ,一起去了湖 岭芳庄双溪寨度假。

来到双溪寨,只见青砖黛 瓦,雨后的天空淡墨如画,苍山 蜿蜒而深远。又闻水声潺潺, 鸟鸣婉转。这里,不只是视觉 的盛宴,更是清新空气的聚集 地 ,让你真切领悟 沁人心脾 的内涵。置身其间,携手闺蜜, 漫步小径,时光慢流,享受放 空,有什么比这更宜时宜人的

听燕说起自己前阵子忙碌 于初一同学会的事,无意间讲 到她85岁的老母亲跟她之间的 一段对话。

老母亲:你这几天这么忙 是与晓霞她们同学会了吗?

燕:不是,晓霞她们是我 初三同学,这几天是初一同学

老母亲:那还忙啥呢!

朴实的对话,听得我泪湿 很怀念读初三时躲在燕家 放马桶的布帘后面讲着属于我 们的秘密,很怀念那时候的一 句 走,一起去上厕所,很怀念 一起追逐打闹的时光

闺蜜,的确是心底藏着的 一方净土,我们之间无物欲,不 设防。我们相互陪伴着走过青 春年华,走过岁月静好,走过似 水流年。我们心怀一份最美好 的情愫,即使来路风雨苍茫,也 将因拥有温润的怀想而不觉寒

正所谓一声闺蜜,一生友 情,一辈子的感动。感恩生活 的赐予,感谢人生的丰足。

第一次当媒人

小侄子要订婚了 因他们 并非别人介绍 而是自己相识 相恋 ,所以缺少媒人这一角 色。可是按照我们本地习俗, 订婚时一般都需有媒人出场, 于是哥嫂把这个光荣而艰巨 的任务交给我。虽然对于订 婚流程一窍不通 估计难以胜 任,但我还是一口答应下来。

订婚当天,我一早来到 哥哥家。在客厅里,用于订 婚的诸多礼品已准备就绪, 场面温馨、喜庆。嫂子把装 有现金的聘金盒和装有钻戒 的首饰盒交给我,说由我负 责交给女方。想到自己初为 媒人,虽生疏懵懂,可意义 非凡 ,便见缝插针开心摆 拍,让摄影师为我定格媒人 形象。侄女忍不住揶揄:此 乃最臭美媒人也。

迎亲车队浩浩荡荡出发 了。我坐在车上,猛然想起 自己压根不知道见到女方家 长时该说些什么做些什么, 不禁忐忑不安起来。赶紧打 电话请教朋友中的 专业媒 人 ,却被提示对方已关机 , 只好仗着 初生牛犊不怕 ,硬起头皮赶鸭子上架。

很快到了女方家里,我 迫不及待完成聘金和首饰交 接工作后,就傻呆呆坐着一 言不发了,甚至连一句恭喜 的话都没说,怎么看都不像 个媒人。倒是女方几个热心 邻居端茶的 烧点心的 忙得 不亦乐乎。其中有个邻居不

仅全程参与拍照 ,还即时把 照片晒到他们小区业主群, 很快就有群友认出照片上的 我 ,跟帖提问我的身份 ,邻居 回复说:这是准新郎的姑姑 兼媒人。我自知名不副实, 赶紧自我解嘲: 姑姑是真 的 媒人最多只能算挂名。

吃过点心后 邻居就回礼 问题有关细节来问我 我却一 脸茫然 一问三不知 这才意识 到自己这名挂得有点离谱 幸 亏女方家长通情达理好说话, 不跟我这蹩脚媒人计较。当 对方将媒人红包递到我手上 时 我真有点不好意思接受 俗 话说 无功不受禄嘛!然而 盛 情难却。邻居打趣说 ,可以此 为契机 尝试着当合格兼职媒 人 甚至可以发展成为专业媒 人。这点 我自知之明不是这 块料 即便有更多诱人的红包 等着我 我也就不为难自己了。

令人忍俊不禁的是,我 把第一次当媒人的照片晒到 朋友圈后 朋友纷纷幽默点 评。有的说,我很有媒人潜 质,让我帮忙留意,也当她们 孩子的媒人。有的说,还没 见过这么年轻漂亮的媒人, 确切说更像是伴娘。最有趣 的要数同事季老师了,她说: 媒婆范儿还缺嘴边的黑痣、 腰间的手帕、弯柄的雨伞,你 这矫情姿态倒像是出嫁的姑 娘。哈哈哈,这黑痣,这手 帕,这弯柄伞,旧时媒婆形象 跃然纸上 我差点笑喷了!

听书告别路怒

开车时候,我肯定不是一个 好脾气的人。前面的车开得慢 一些,我就会想办法变道超车, 若是超不过,就开始按喇叭催; 在很多路口 左转弯往往要排队 两三个灯次,我的车小,于是就 先走直行道,快到路口了,瞅准 机会挤进左转弯车流 顺利通过 后,为自己少等一两个灯次暗自 欢喜。我也明白,这些行为没有 素质,但却很难做到耐心等候、 平稳通过。某次听广播 ,听到一 个新名词 路怒 ,是指带着愤 怒去开车,用来形容在交通阻塞 情况下开车压力与挫折所导致 的愤怒情绪。我觉得这个词语 准确地诠释了我开车的状态。

某天下班 经过公交站台背 面的小路,当时一身疲倦,加上 固有的路怒,我急匆匆踩油门。 站台后方的大幅广告遮挡了视 线 ,我完全没有注意到前方小路 口,一中学生推着自行车冒出 来。等我反应过来,我的车和自 行车已咫尺之谣。慌忙中 紧急 刹车,轮胎划过水泥路面,传来 尖锐的 吱吱吱 ,我只觉得全部 血液冲到大脑 ,浑身冒汗。那学 生也被吓到了,克服惯性,借助 旁边的灯柱全力停下来。我们 的惊恐全都写在脸上 ,用颤抖的 语气质问对方: 你怎么开车的 呀? 你怎么走路的呀?惊魂未 定,但更多的,是庆幸。

我在心里反思良久,开车这 样冲动肯定不行,路怒需要化



此前听朋友提过做家务时 听书。大抵是现在人们来去匆 匆 ,没有时间阅读 ,于是听书的 APP应运而生。我想,这也不失 一个好办法。刚好手机上下载 安装了樊登读书会的 APP ,有声 部分是老师对某书的精华提炼, 我下载了几本,播着伴我上下

听书比读书容易多了,不必 专心致志俯首案前 声音自然而 然流入耳中。我陆续听了《王阳 明传》《钝感力》《支付战争》等, 都是平时自己不了解的领域。 我觉得很有趣,可以把在路上的 零碎时间用起来,增长一些见 识。更为重要的是,我开始不再 路怒,慢一点又何妨,听听书也 不错,实在不必因不愿稍稍等待

而变道加塞,把自己和他人都置 于不安境地。

开始新尝试后,我留意找一 些素材 ,下载了喜马拉雅 ,其中 有很多可听的内容。我打算,把 之前偶尔在广播里听到的《东吴 相对论》听完,然后听《蒋勋说红 楼》,都是鸿篇巨制,有了这样 的 野心 ,上下班路上开得慢一 些 ,就不足惧 ,更不足怒了。当 然 ,奉劝大家不要听太有悬念的 小说之类的,以免听得太入迷, 影响开车安全哦!

为了听书,我入手了一个很 可爱的装备:圆圆的,约鸡蛋般 大的小音箱。手机播放的声音 较轻,听起来略微吃力,有了新 装备,可以轻轻松松听到观点和 见解从音箱中流淌出来。听书 的日子,我渐渐告别了路怒。

快乐乒乓 幸福你我

三十而立之时,因体质 弱,经人介绍去学乒乓球,没 想到从此我与乒乓球结下不 解之缘 一打就是16年。

记得第一次参加 地税 杯 乒乓球比赛 对手是罗凤 的阿金 他在比分落后情况下 用正胶接球,又用反胶猛攻, 当时我不了解正胶球特点 .眼 看到手的奖牌不翼而飞,沮丧 得差点流泪。于是 暗下决心 既然打球,必然用心努力、力 争上游。以后,只要机会合 适 我就利用一切业余时间找 人练球、请教,当时由于球技 差 经常遭人白眼 但我默默 坚持 其中的酸甜苦辣只有我 自己慢慢体会。

-分耕耘 ,一分收获。经 过多年努力 我的球技有了很 大进步 对生胶、长胶性能也有 了足够认识。2002年参加浙 江省律师协会乒乓球比赛取得 团体个人双项冠军 这是我人 生收获的第一个乒乓球冠军, 从此一发不可收拾。之后几年 内 我多次参加温州市运动会、

省俱乐部、省纪委系统等比赛, 相继收获12枚金牌 两枚银牌 的佳绩。特别是在协会领导安 排下 我与瑞安第一高手戴胜 利合作(因我是左手握板) 连 续两次取得省俱乐部双打冠 军。这些成绩的取得离不开协 会领导的着力培养 离不开平 时点滴积累与辛勤付出 更离 不开广大球友的鼓励。

现在 我们的乒乓协会俱 乐部已成为一个大家庭 广大 球友有事没事都喜欢往球馆 走 ,二天不打球手就痒 ,三天 不见球就互相问候 球拍已成 为我们身体的一部分 乒乓球 运动和我们大家的生活相融 合 因为乒乓球运动不仅可增 强我们的体质 而且在运动中 我们还能领悟到 乒乓精神。

如今人们都感叹生活节 奏快 ,生存压力大 ,社会竞争 激烈 人与人之间的隔阂越来 越深。而我们球友间的友谊 却是每时每刻在增进 乒乓球 运动让我们彼此舒心快乐 幸 福感油然而生。

